JENEME-3 CAGRI BULUT -sULEYMAN KARAKAYSA-TAHSIN SARI-OKAN YENIGUN
1. 4.

Kuvvet 2 4——>r 1 Yik

} O
N\

Yukaridaki sistemde yik ve kuvvet hangi segenekte belirtilen A R
yonlerde hareket ettirilirse ,ylkl dengede tutacak kuvvetin
siddeti kesinlikle azalir ?

N — —

Kuvvet Yik

A) 1 1

B) 2 2 Surtiinmelerin ve makara agirliklarinin 6nemsiz oldugu
yukaridaki sistem de R cismi 1 ydéniinde hareket ediyorsa

C) 1 2 asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur ?

D) 2 1 A) A ve R cisimlerinin adirliklari esittir.
B) A cisminin agirligi R cisminin agirligindan fazladir.

2. C) Sistem 2 sabit bir hareketli makaradan olusmaktadir.

D) Sistemde kuvvetten kazang , yoldan kayip vardir.
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Sekildeki sistemler dengededir. Buna gore X cisminin agirligi
ile F1 ve F2 kuvvetlerinin blyUtkligld hangi segeneklerde
belirtilenler olabilir ? ( Cubuklarin agirliklari ihmal edilecek )

ZrInsan kola
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& Yoldan kayip vardir.

X Fi1 F2 d 'ﬂ Y
& is yapma kolayligi F Faba
A) 3N 6N 7N saglar.
B) 3N 4N 2N
C) 7N 5N 10N i
D) 10N 6N 4N Yukarida ozellikleri verilen
kaldirag asagidakilerden hangisidir?
A) Olta B) insan kolu
3.
C) El arabasi D) Raket
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Yukaridaki kaldiragta gubuk agirhigi ihmal edilmistir. Bu
S basit makinede yoldan kayip olduguna gore F kuvveti

. en fazla kag olabilir?
Sistem dengede ise cisimlerin agirliklari siralamasi

asadidakilerden hangisindeki gibidir ? (Strtinmeler ,makara
ve ip adirliklari 6nemsizdir.)

A) 9N B) 10N C) 11N D) 12N
A) T>SK B) S>T=K
C) STK D) S=T=K
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7.
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Sekildeki sistem dengededir. F kuvveti asagidakilerden
hangisi olamaz ? (Makara adirligi 6nemsiz degildir)

A) 15N B) 10N
C) 16N D) 20N
8. Asadidaki semada bazi kavramlar verilmistir.
Kromozom
Dna
Gen
Niikleotit

Bu kavramlarla ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Basitten karmasiga dogru
Nikleotit<Gen<Dna<Kromozom seklindedir.

B) Dna’in yapi birimi nikleotittir.
C) Kromozomlar, Dna ve proteinlerden olusur.

D) Nikleotitlerin igerisinde kalitsal 6zellikler tasiyan gok
sayida gen bulunur.

9.

Tiim canlilarda goriilen mitoz boliinme, asagadakilerin
hangisinde gorevi bakimindan digerlerinden farkhdir?

A) Bir insanin kirilan kolunun iyilesmesi
B) Gul bitkisinin buyimesi
C) Zigotun embriyo haline gelmesi

D) Deniz yildizinin kopan kismindan yen bir deniz yildizi

meydana gelmesi

FENDEN ONCE FENDEN SONRA
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10. Bir DNA kendini eslerken gergeklesen bazi olaylar
kutucuklarda karisik bir sekilde belirtilmistir.

I. Dna’nin iki zinciri birbirinden fermuar gibi
ayrilmaya baslar.

II. Dna’nin ayrilan zincirlerindeki nukleotitlerin
karsisina uygun nikleotitler baglanir.

III1. Sitoplazmada serbest sekilde bulunmakta
olan niikleotitler gekirdegin igerisine girer.

IV. Ayni kalitsal yapi ve 6zellikte iki Dna olusur

Bu olaylarin meydana gelme sirasi asagidaki
seceneklerden hangisi gibi olmalidir?
A) I-III-II-1V B) I-III-IV-II

C) I-II-III-IV D) III-I-II-1V

11.

[Mitoz] IMayozl [ Gen ] [Parc;a Deﬁigimil I[_iremel

v' Gok hicrelilerde ................. bolinme blylimeyi,
gelismeyi ve onarimi saglar.

v Ureme hiicrelerinin olusumu ................... boélinme ile
gergeklesir.

Yo sayesinde mayoz bdélinmede kalitsal
cesitlilik goralar.

v DNA'nin gérev birimine ................... denir.

Ali yukaridaki etkinlikte verilen bosluklari kutularda bulunan
uygun kelimeler ile tamamlayacaktir.

Buna gore Ali etkinligini dogru bir sekilde tamamlarsa,
hangi kelime kullanilmaz?

A) Gen B) Mitoz

C) Ureme D) Parca Degisimi
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Sekilde eseyli Greyen canlilara ait bir durum verilmistir.
Bu sekle géore numaralandirilmis yerlere gelecek olan
kavramlar igin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) I nolu olay tim canlilarda gergeklesir

B) II nolu olayda kromozom sayisi artar

C) III nolu olayda parca degisimi gézlemlenir

D) Erkek ve disi bireylerde farkl boélinmeler gérular

13.

Yukarida meydana gelen olaylarla ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Mayoz bélinme esnasinda kromozom sayisi yariya iner
B) Mitoz bdlinme canlilarin blylime ve gelismesini saglar

C) Dollenme olayi eseysiz lGreyen canlilarda goralar

D) Sperm ve yumurta hiicreleri mayoz bdlinme sonucu olusur

14.

Yukarida insan tUreme hiicrelerinden yumurta ve spermin
birlesmesi fotograflanmistir. Buna gore bu olayin
gerceklestigi organ asagidakilerden hangisidir?

A) Testis

B) Yumurtahk

C) Yumurta kanali

D) Dél yatadi

FENDEN ONCE FENDEN SONRA
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15.

Yandaki sekilde disi
Ureme sistemi
verilmistir.

Buna gore
numaralandirilmig
bolgeler hangi
segenekte dogru
verilmistir?

1 2 3 4
A)(Yumurta Kanal)[ Yumurtalik Dol Yatagi Vajina
B) Yumurtahk Yumurta Kanali|| Dol yatagi Vajina
C)|Dél Yatadi Yumurta Kanali|| Yumurtahk Vajina
D)\Yumurta Kanali Vajina Yumurtalik )\D6l Yatadi
16.

Yukanidaki sekillerde erkek iireme sistemi ve sperm
gosterilmistir. Sekilde gosterilen yapilar ile ilgili hangi
secenekteki ifade yanhistir?

A) Sperm Uretiminde gorevli organdir

B) Spermler bas, gévde ve kuyruk olmak lizere 3 kisimdan
olusur.

C) Testisler bosaltimda da gorevlidir

D) Sperm kanali spermleri testislerden tasimakla gorevlidir.

17.

Recep: Karsilastigi bir sorunu kimseyle paylasmiyor ve
kendisi gbzmeye galisiyor.

ismail : Meslek secimi konusunda arastirmalar yapip
ogretmenleri ve ailesiyle paylasiyor.

Yavuz : Yazili glinleri dikkatini toplayamadidi igin ders
calismayi birakip evden , Erdal Bakkal’a gay igmeye gidiyor.

Hidayet: Okulun basketbol takiminda takim kaptani olarak
gbrev yapiyor.

8.sinif 6grencisi olan yukaridaki bireylerden hangisinin
veya hangilerinin belirttigi 6zellik bu dénemin saghkh

gegcirilmesini saglamaz ?
A) Recep B) Recep ve Ismail

C) Recep ve Yavuz D) Hidayet ve Ismail

JENEME 3
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18.

Fen Bilimleri 6gretmeni Okan Bey sinifinda DNA konusunu
tekrar etmek ve pekistirmek amaciyla bir etkinlik yapmaya
karar vermistir. Bu etkinlik icin asagidaki listede belirtilen
ogrencileri gorevlendirir ve 6grencilerin kol kola girerek DNA'yI
modellemelerini istemektedir. Modellerken de nikleotidlerin
yapisindaki siralamaya ve organik bazlarin eslesme kurallarina
dikkat etmelerini séylemektedir. Ogrencilerin temsil ettigi
yapilari ise isimlerinin bas harfleri belirlemektedir.

Deoksiriboz Deniz, Dilek, Durmus
Fosfat Fatih, Firat, Ferhat
Adenin Ali, Ayse
T Tahsin, Tahir
Guanin Gaye
Sitozin

Sema, Serhat

Bu etkinligin dogru bir sekilde yapilmasi igin hangi iki
ogrenci kesinlikle yan yana gelmemelidir?
A) Ali ile Tahsin B) Gaye ile Sema

C) Ayse ile Firat D) Deniz ile Fatih

19. Asadida X, Y, Z ve T kaldiraglarina ait grafik verilmistir.

15
10
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X Y Z T
L1Yik Kolu i Kuvvet Kolu

Buna gore hangi segcenekteki ifade yanhstir?

A) X'te kuvvetten kazang vardir.
B) Y'de yoldan kazang vardir.
C) Z'de enerjiden kazang yoktur.

D) T'de isten kazang vardir.

FENDEN ONCE FENDEN SONRA
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20.

Dollenme
Zigot olusumu

Ureme hiicrelerinin olusumu

2
3
<‘> Ureme ana hiicrelerinin olusumu

Fetlis olusumu

insanda iireme ve gelisme evrelerinde yukaridaki
numaralandirilmis olaylarin siralamasi asagidakilerden
hangisindeki gibidir?

A) 3 -4-1-2-5 B) 4-3-1-2-5

C) 1-2-5-4-3 D) 2-1-5-4-3

. Adi ve Soyadi....: .

Deneme Tarihi..:

FENDEN ONCE FENDEN SONRA

ABCDE ABCDE

1
12
13
14
15 |
16
17
18
19
20

e A B (D
ZipGrade.com "™ =555 W

o OWoO~NOoOOOILEAWN-

H
—

JENEMmE 3



JENEME-3 CAGRI BULUT -sULEYSMAN KARAKAYA-TAHSIN SARI-OKAN YENIGUN

CEVAP ANAHTARI
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B|C B D A C B C C B C C C D B
. Adi ve Soyadu....: .

Deneme Tarihi..:

FENDEN ONCE FENDEN SONRA

ABCDE ABCDE
11 ®

12 0@
13 ®
14 ®
15 0@
16 ®
®
®
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17
18
19 ®
20 0@
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